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ВСЕРОССИЙСКИЙ ЗАОЧНЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КОНКУРС 

«КРАСКИ МИРА»

ПОЛОЖЕНИЕ
Всероссийский заочный художественный конкурс «Краски мира» проводится по инициативе Автономной некоммерческой организации «Центр ресурсов «Р.О.С.Т.О.К.» с целью  выявления и поддержки одаренных детей и молодежи в области   художественного творчества; воспитания патриотизма, зарождения интереса и любви к национальной культуре и вовлечения подрастающего поколения в деятельность по изучению, сохранению и развитию культурных традиций нашей страны.
ТЕМЫ КОНКУРСОВ НА 2014 ГОД:

«Война и мир». Конкурс с расширенной тематикой приурочен празднованию 100-летия Первой мировой войны. На конкурс принимаются работы, посвященные трем памятным датам российской военной истории: 100-летию Первой мировой войны, подготовка к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 25-летие вывода советских войск из Афганистана, а также мир глазами детей без войны.
«Мир в зимних красках». Конкурс с расширенной тематикой посвящен самому волшебному и сказочному времени года – Зиме, чуду Новогодней сказки и таинству Рождества.

УЧАСТНИКИ. 
К участию в конкурсе приглашаются все желающие и обучающиеся, которые подразделяются на два типа:
I тип – образовательные организации непрофильные конкурсу (организации, реализующие общеразвивающие программы, например, детские сады, школы, гимназии, лицеи, колледжи, техникумы, центры детского творчества, общественные объединения, дома культуры, выставочные центры, детские дома, приюты, колонии, центры социальной реабилитации, интернаты и т.д.)
II тип – образовательные организации профильные конкурсу  (организации, реализующие предпрофессиональные или профессиональные программы, например, детские школы искусств, детские художественные школы, колледжи, техникумы, профессиональные училища и т.п.)
ВОЗРАСТНЫЕ КАТЕГОРИИ:

- до 6 лет, от 7 до 10 лет, от 11 до 14 лет, от 15 до 17, от 18 лет до 21 года.
НАПРАВЛЕНИЕ «ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО»

Номинации:

1. «Детский рисунок» (только для участников до 10 лет)
2. «Рисуем вместе» (работы, выполненные в соавторстве с родителями, бабушками, дедушками, старшими братьями, сестрами, только для детей до 8 лет. Номинация не подразделяется по возрастам)
3. «Графика»
4. «Академический рисунок и живопись»
5. «Художественная фотография»

6. «Дизайн и декоративная композиция»

НАПРАВЛЕНИЕ «ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО»

Номинации:

1. Мастерская «Роспись по ткани»
2. Мастерская «Ткачество» (гобелен, кружево, вышивка, лоскутное шитье и т.д.)
3. Мастерская «Работа с природными материалами» (соломка, лоза, береста, тростник, другие природные материалы)
4. Мастерская «Художественная роспись деревянных изделий»

5. Мастерская «Кукольная игрушка» (народная, бытовая, сувенирная, театральная и т.д.)
6. Мастерская «Художественная обработка материала» (дерево, кость, металл, камень и т.п.)
7. Мастерская «Скульптура»;
8. Мастерская «Лепка» (пластилин, соленое тесто, глина и т.д.);
9. Мастерская «Сувенир своими руками» (изготовление сувенирной продукции в любой технике исполнения и материала)
ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА. 

Конкурс заочный.

Для участия участники самостоятельно или через образовательные организации  направляют анкету-заявку (форма-ХУДОЖНИКИ) и фотографии работ в цифровом виде в формате Jpeg или Tiff по электронной почте anorostok@list.ru. Также к письму прикладывается информация о перечисленном взносе за участие (скан квитанции, копия платежного поручения и т.д.).
Каждая присланная работа называется по ФИО ее автора, в случае нескольких работ от одного автора после фамилии указывается название работы. В графе «Тема письма» указать: на конкурс «Краски мира» 
Фотографии в рамках, с подписями не могут принимать участие в конкурсе. Просим Вас очистить их перед отправкой. Важно: при отборе фотографий членами жюри приоритет отдается снимкам, минимально обработанным в графических программах. Каждый автор может предоставить работы по нескольким номинациям. 

В течение семи рабочих дней после отправки пакета конкурсных документов, Оргкомитет высылает на электронные адреса отправителей уведомление  о регистрации работ. Если в течение указанного срока подтверждение не пришло, то необходимо убедиться, что информация была получена.
Для всех работ необходимым требованием является соответствие предъявленной теме.

Работы не возвращаются. Организаторы оставляют за собой право на публикацию отдельных творческих работ в рамках Фестиваля с указанием автора, но без выплаты гонорара.

Отправляя Ваши работы на конкурс, Вы подтверждаете наличие у Вас авторских прав на предоставляемые работы и соглашаетесь с тем, что Ваши работы могут быть использованы организаторами проекта в целях, связанных с проведением проекта, информированием о проекте, различными видами публикаций в СМИ, в т.ч. электронных.

В каждой работе, использованной в целях организации проекта, будет указано авторство. Заявки и работы, не соответствующие целям конкурса, неоформленные в соответствии с требованиями, поданные после указанной даты окончания приема работ, не рассматриваются и к участию в Конкурсе не допускаются.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА. 
По теме «Война и мир» работы принимаются до 30 июня 2014 года. После 15 августа 2014 года итоги вывешиваются на официальную страницу группы «Центр ресурсов «Р.О.С.Т.О.К.» в социальной сети ВКонтакте http://vk.com/anorostok и на наш сайт www.anorostok.ru. Отправка дипломов и сертификатов начинается с 1 сентября 2014 года на указанные в заявках адреса. 
По теме «Мир в зимних красках» работы принимаются до 30 ноября 2014 года. До 1 января 2015 года итоги вывешиваются на официальную страницу группы «Центр ресурсов «Р.О.С.Т.О.К.» в социальной сети ВКонтакте http://vk.com/anorostok и на наш сайт www.anorostok.ru. Отправка дипломов и сертификатов начинается с 1 января 2015 года на указанные в заявках адреса. 

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОНКУРСНЫХ РАБОТ: 
 - оригинальность замысла и его соответствие задачам и теме конкурса,

 - уровень художественного мастерства авторов.

РАБОТА ЭКСПЕРТНОЙ КОМИСИИ И НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ.
С целью проведения экспертизы и оценки поступивших работ Оргкомитетом создается экспертная комиссия. Решение принимается простым большинством голосов. В случае равенства голосов при подсчете итогов голосования, голос председателя экспертной комиссии является решающим. Решения экспертной комиссии оформляются протоколами и направляются в Оргкомитет конкурса. 
По итогам экспертизы все работы получают диплом участника конкурса, лучшие работы награждаются бронзовыми, серебряными или золотыми дипломами, педагогам вручаются благодарственные письма, а руководители организаций, представители которых одержали победу в конкурсе, отмечаются специальными дипломами и благодарственными письмами.
Обладатели Золотых дипломов могут номинироваться на звание ГРАН-ПРИ, который определяется общим решением жюри. Обладателю ГРАН-ПРИ и его руководителю будет вручен специальный ценный приз, который учреждается спонсорами и организаторами конкурса перед его началом.
ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ 
       Аккредитация за участие в конкурсе – 150 рублей за каждую работу  (количество работ в различных номинациях не ограничено). 

Оплатить участие в конкурсе вы можете несколькими способами:
   От организации:
1. Посредством выставления счета на оплату. Для этого Вам необходимо выслать в адрес Оргкомитета наименование плательщика и сумму оплаты (или количество оплачиваемых работ).

От частного лица:
1. Посредством Яндекс.Деньги номер счета 41001919094185
2. Посредством перевода  Visa QIWI Wallet на электронный кошелек Киви абонента +79165597173
3. Почтовым переводом на адрес: 143964 МО г.Реутов ул.Ленина д.14 кв.13 на имя Рогулиной Ольги Владимировны
За дополнительной информацией Вы можете обращаться в оргкомитет конкурса в г. Москве  

по тел.: +7(495)567-15-21, +7(916)559-71-73
e-mail:  anorostok@list.ru 
Наш сайт - www.anorostok.ru

