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ПОЛОЖЕНИЕ 

 об Открытом молодежном международном интернет-конкурсе, посвященном 75 годовщине образования г. Королева – колыбели советской космонавтики  
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация г. Королева, Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московской области «Финансово-технологическая академия» (ФТА). 

ЦЕЛЬ КОНКУРСА: Популяризация советской и российской космонавтики, роли научно-промышленного комплекса города Королева в становлении ракетно-космической отрасли в Российской Федерации, странах Содружества Независимых Государств и дальнего зарубежья. 
ЗАДАЧИ:
· Привлечение внимания молодежи к истории о величайшем событии современности – освоении космоса человеком;

· Пропаганда научных достижений СССР и России среди молодежи;

· Поддержание имиджа  города Королева как научного центра ракетно-космической промышленности;

· Формирование, сохранение и приумножение нравственных и культурных ценностей;
· Развитие познавательной активности, коммуникативных и творческих способностей студентов и школьников;

· Патриотическое и нравственное воспитание молодежи. 
УЧАСТНИКИ

В конкурсе могут принять участие учащиеся 9-11 классов и студенты  Российской Федерации, стран Содружества Независимых Государств и дальнего зарубежья.

НОМИНАЦИИ

Конкурс проводится в трех номинациях (на выбор участников):

1. Конкурс знатоков - викторина «Город Королев - колыбель космонавтики». Конкурс  посвящён  истории города, его  современности, важным вехам освоения космоса. 
Конкурс проводится в два тура.

1 тур: отборочный. Проводится в учебных заведениях, делегирующих участников.

2 тур: итоговый. Проводится в ФТА среди победителей отборочного тура.

2. Конкурс компьютерной графики «Космос далекий и близкий» – авторские изображения и анимационные ролики.

Работы принимаются в виде анимационных роликов и статичных изображений, записанных на CD, CD-RW, DVD-R, DVD-RW дисках, а также по электронной почте. Анимационные ролики принимаются в виде отдельных кадров TGA с разрешением не менее 800 на 600. Статичные изображения принимаются в формате BMP с разрешением не менее 1024х768 пикселей. 

Для подтверждения авторства к работам должны прилагаться: в случае трехмерной графики – сетка сцены; в случае двухмерной графики - не менее трех «промежуточных» файлов. 

Обязательно указывать программный инструментарий, который использовался в работе. Диски не возвращаются и не рецензируются.
3. Творческий конкурс «Шаг в неизведанное» – малые литературные формы (рассказы, стихи и пр.), посвящённые теме освоения космоса и футурологическим прогнозам развития человеческой цивилизации. Объем - не более 10 тысяч знаков. Формат А4. Шрифт 14 Times. Поля: верхнее 1 см, левое 3 см, переплет 0 см, нижнее 1 см, правое 1,5 см, положение переплета – слева. При оформлении титульного листа руководствоваться общими требованиями к конкурсным работам.
Требования к представляемым творческим работам. 

На Конкурс принимаются работы, не нарушающие права и достоинства граждан. Представляемая работа должна быть полностью авторской, имущественные права на которую не переданы третьему лицу, ранее не опубликованная и не размещенная на сайтах. 

Работы, не соответствующие условиям Конкурса, к рассмотрению не принимаются.

Работа должна сопровождаться заявкой на участие в Конкурсе,  содержащей информацию об авторе: фамилия, имя и возраст (дата рождения) автора, класс и номер школы, домашний адрес (с почтовым индексом), телефон, адрес в сети Интернет, контактный телефон для связи с представителем участника, а также информацию о руководителе: фамилия, имя и отчество, должность, телефон и адрес в сети Интернет.

Критерии оценки творческих работ:

· соответствие работы теме конкурса;

· раскрытие темы;

· актуальность творческой идеи;

· нестандартность мышления;

· оригинальность художественного и творческого решения;

· профессиональное мастерство;

· ценность материала для решения поставленных задач; 
· техническое исполнение.
СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК

        Заявки от участников принимаются до 1 ноября 2013 года вместе с конкурсными материалами. Бланк заявки прилагается к Положению. Отбор претендентов проводится Конкурсной комиссией по результатам представленных работ. Заявки направляются в адрес Финансово-технологической академии: 

электронный адрес – kosmos@fta-mo.ru
почтовый адрес - 141070 Московская область, г. Королёв, ул. Гагарина, д.42.
ОРГКОМИТЕТ

        Организаторами проведения конкурса является Администрация г. Королева, Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московской области «Финансово-технологическая академия». 
НАГРАЖДЕНИЕ

Награждение победителей конкурса производится в соответствии с решением жюри на торжественном мероприятии, посвященном 75-ой годовщине образования г. Королева. Все участники конкурса награждаются дипломами участников. Наградной комплект победителя состоит из ценного приза и диплома. 

В целях поощрения лауреатов конкурса жюри принимает решение о проведении экскурсии, в которую входят посещение Звездного городка, «Центра Управления Полетами» и музея Ракетно-космической корпорации «Энергия».
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