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Государственная (итоговая) аттестация представляет собой форму государственного контроля (оценки) освоения выпускниками IX (X) и XI (XII) классов основных общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования.
ГИА включает в себя

для выпускников 11 классов                     для выпускников 9 классов
               ЕГЭ и ГВЭ                                                    ГИА-9
Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования проводится для выпускников IX (X) классов. С 2004 года в Российской Федерации проводится апробация государственной (итоговой) аттестации (ГИА) выпускников 9-х классов в новой форме. Основным отличием новой формы аттестации от традиционных экзаменов является то, что она носит характер независимой «внешней» оценки качества подготовки выпускников. Она представляет собой новую форму организации выпускных экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования с использованием механизмов независимой оценки знаний. Для ее проведения в субъектах РФ создаются территориальные экзаменационные комиссии.
Формы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов
Существует две формы ГИА-9: новая и традиционная. В новой форме сдают все выпускники 9 классов. В традиционной форме имеют право сдавать только некоторые категории выпускников.

Организация ГИА-9
Выпускники IX класса общеобразовательного учреждения сдают не менее 4-х экзаменов.
Для организации и проведения ГИА-9 ежегодно создаются:
· экзаменационные комиссии (государственные, территориальные);
· предметные комиссии (государственные, территориальные); 
· конфликтные комиссии (государственные, территориальные). 
Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов по всем общеобразовательным предметам, за исключением иностранных языков, проводится на русском языке


Участники  ГИА-9
К государственной (итоговой) аттестации допускаются обучающиеся IX классов:
1. освоившие образовательные программы основного общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения;
2. имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету.
Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации принимается педагогическим советом образовательного учреждения и оформляется приказом.
Правила поведения выпускников на экзаменах ГИА-9 
· необходимо выполнять все указания организаторов в аудитории;
· запрещается разговаривать, вставать с рабочих мест, переходить на другие рабочие места, обмениваться экзаменационными материалами, выносить из аудитории экзаменационные материалы, черновики, экзаменационные работы;
· допускается располагать на рабочем месте только экзаменационные материалы и ручку;
· разрешается задавать вопросы организаторам в аудитории только по процедуре проведения экзамена;
· допускается выходить из аудитории по уважительной причине в сопровождении организатора, обеспечивающего порядок на этаже;
· допускается прерывание выполнения экзаменационной работы выпускником в случае его плохого самочувствия по заключению медицинского работника;
· разрешается сдача экзаменационных материалов (экзаменационных работ, черновиков, бланков) досрочно по мере выполнения работы.\
· запрещается иметь при себе мобильные телефоны и иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства, справочные материалы и дополнительные материалы, недопустимые для использования в день экзамена.

Специальные условия проведения ГИА-9
В традиционной форме:
В обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья, при документальном подтверждении ГИА-9 проводится для выпускников:
· обучавшихся по состоянию здоровья на дому, 
· обучавшихся в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа 
· нуждающихся в длительном лечении, 
· находившихся в лечебно-профилактических учреждениях более 4 месяцев, 
· инвалидов.
В новой форме:
Создание специальных условий для выпускников с ограниченными возможностями здоровья в пункте проведения экзамена по заключению врачебной комиссии.
Досрочная  сдача  ГИА-9

     Право на досрочную сдачу экзаменов, но не ранее 20 апреля, подтверждённое документом, имеют выпускники:
· выезжающие на учебно-тренировочные сборы кандидатов в сборные команды Российской Федерации; 
· выезжающие на международные олимпиады школьников, 
· выезжающие на российские или международные спортивные соревнования; 
· конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; 
· выезжающие на постоянное место жительства за рубеж; 
· направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации.

Повторная государственная (итоговая) аттестация
1. Выпускники IX классов, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам.
2. Форму повторной государственной (итоговой) аттестации определяет  территориальная экзаменационная комиссия.
3.  Повторная государственная (итоговая) аттестация проводится до начала нового учебного года в сроки, устанавливаемые Министерством образования и науки РФ
Выпускники, получившие неудовлетворительные результаты более чем по двум предметам или получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов, не получают аттестат.
Вместо аттестата им выдается справка об обучении. В таком случае выпускникам предоставляется право пройти государственную (итоговую) аттестацию по данным предметам не ранее, чем через год.

Право подачи апелляции 
Выпускник имеет право подать апелляцию: 
1. О нарушении процедуры проведения экзамена
в день экзамена после сдачи экзаменационных материалов до выхода из пункта проведения экзамена. Результат рассмотрения апелляции выпускник получает в образовательном учреждении, не позднее, чем через три дня после её подачи
2. О несогласии с выставленными баллами (отметкой) 
апелляция в трехдневный срок подается директору общеобразовательного учреждения, в котором выпускник ознакомился с официальными результатами экзамена или
в территориальную конфликтную комиссию по предмету по текстам Рособрнадзора в основные сроки.










